

要闻简报

- 习近平分别会见古巴总理、塞尔维亚总理、澳大利亚总理和南非副总统
 - 赵乐际分别会见古巴总理、澳大利亚总理
 - 丁薛祥出席首届“一带一路”科技交流大会开幕式并致辞
 - 李希同越共中央政治局委员、中央书记处书记、中央检查委员会主任陈锦秋举行会谈
 - 韩正会见爱尔兰副总理兼外交部长
- (均据新华社)

以军袭击加沙致死人数已过万

据新华社加沙11月6日电 巴勒斯坦加沙地带卫生部门6日发表声明说,新一轮巴以冲突爆发以来,以色列军队袭击加沙地带已造成10022人死亡,超过2.5万人受伤。

声明说,死者中有4100多名儿童和2600多名妇女。过去数小时内,以军在加沙的军事行动共造成252人死亡。

巴勒斯坦消息人士告诉记者,以军5日晚加大了对加沙地带北部的空袭力度,切断了当地与外界的联系。加沙地带的通信和网络服务直到当地时间6日上午才恢复。



▲11月4日,人们在伊朗德黑兰参加集会。

当日,大批伊朗民众在德黑兰等多个城市举行集会,谴责美国和以色列。集会者表达了对巴勒斯坦人民的支持,严厉谴责了以色列对加沙地带的袭击。大批民众与伊朗官员从位于德黑兰市中心的巴勒斯坦广场游行至美国使馆旧址。一些参与民众挥舞着伊朗、巴勒斯坦旗帜,高喊反美国、反以色列口号。新华社记者沙达提摄

民调显示

日本岸田内阁支持率创新低

据新华社东京11月6日电 日本共同社5日公布的民意调查结果显示,日本首相岸田文雄领导的内阁支持率降至28.3%,创2021年10月岸田就任首相以来新低。

根据民调结果,岸田内阁支持率比10月下降4个百分点。在日本政坛,内阁支持率低于30%被舆论视为进入“危险水域”,若进一步跌破20%,就将被视为陷入“下台水域”。

苏丹交战双方炮击致20余名平民丧生

据新华社开罗11月6日电 苏丹非政府组织苏丹律师协会5日说,苏丹武装部队和快速支援部队相互炮击,在首都喀土穆西部恩图曼造成20多名平民丧生。

苏丹律师协会在一份声明中说,“在冲突双方猛烈炮击下”,多枚炮弹落在恩图曼的一个广场及周边,多栋民房被炸,造成20多人丧生,另有多人受伤。

声明呼吁让战火远离人口稠密地区,敦促交战双方对平民伤亡负责,尽快停止武装对峙,寻求和平解决途径。

环球时报

寻亲公告

2019年6月16日,郓城县唐庙镇孙庄村村民杨廷红,鲁秀彩在唐庙镇北边街道拾到一名女婴,请孩子的亲生母亲或其他监护人持有效证件与郓城县唐庙镇孙庄村村民杨廷红联系。
联系电话:15105409199
2023年11月7日

以中国新发展为世界提供新机遇

新华社记者 魏玉坤 姚玉洁

精彩纷呈的虹桥论坛、接连举行的洽谈签约、争相推出的新品首秀……第六届进博会开幕后,各展馆内迅速热闹起来,海外各方展商纷纷投入业务洽谈,畅谈中国市场的魅力和潜力。

习近平主席向本届进博会的致信充分肯定了进博会的重要作用,指出“中国将始终是世界发展的重要机遇”。坚定推进高水平开放的中国,将为世界合作和发展注入更多信心和力量。

超大规模市场不断释放潜力,中国新发展将创造更多投资新机遇。进入新发展阶段,中国加快构建新发展格局,稳步推进全国统一大市场建设,畅通国内大循环,超大规模市场将开拓更多发展新空间。

已经六届的进博会“朋友圈”越来越大,包容性越来越高。本届进博会参展商

数量全面恢复到疫情前水平,世界500强和行业龙头企业数均为历届之最。随着中国加快构建新发展格局,消费潜力加速释放,必将推动更多展品商品,参展商变投资商。“深耕中国市场是不变的选择”“期待在中国大市场上挖掘更多商机”……本届进博会参展企业的心声,印证中国大市场的吸引力。

稳步推进经济高质量发展,中国新发展将催生更多合作新机遇。历届进博会上,“低碳”“绿色”等关键词随处可见,一系列全球首发、亚洲首秀、中国首展更加突出科技创新含量。前五届进博会展示超过2000项代表性首发新产品、新技术、新服务,累计意向成交额近3500亿美

元,初步统计本届有超400项新产品、新技术、新服务集中亮相。

透过进博会之窗,人们可以清晰感受到中国经济高质量发展的强劲脉动。面向未来,中国将持续优化产业结构、加快新旧动能转换,不断开辟发展新领域新赛道,塑造发展新动能新优势,必将催生更多新的合作机遇,为全球经济注入更多正能量。

坚定不移推进高水平开放,中国新发展将贡献更多开放红利。德国的智能机器人、秘鲁的羊驼玩偶、阿富汗的毛毯、肯尼亚的咖啡、孟加拉国的手工艺品……进博会已成为全球经贸合作重要平台。尤其是本届进博会将在继续沿用通关便利、市场准入等19项支持政策基础上,又增加了通关便利

新举措。

今年是中国改革开放45周年,中国正以实际行动扩大高水平开放,如连续缩减外资准入负面清单等,持续打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,坚持与世界共享发展机遇。预测显示,未来5年,中国货物贸易、服务贸易进出口额有望累计超过32万亿美元、5万亿美元。借助进博会平台,中国开放红利将持续释放,推动中国大市场持续为世界提供新机遇。

开放包容,共谋发展。当前,中国正以高质量发展扎实推进中国式现代化。中国式现代化道路越走越宽广,将更好发展自身、造福世界。相信“越办越好”的进博会将更好为中国与世界搭建合作桥梁,中国新发展定将书写更多精彩故事。

(新华社上海11月6日电)

新华时评



探访第六届进博会主宾国展台

11月6日,在第六届进博会国家展洪都拉斯展台,洪都拉斯参展商向观众介绍红酒。

第六届进博会国家展全面恢复线下举办,洪都拉斯、塞尔维亚、越南、南非、哈萨克斯坦作为本届进博会主宾国在国家展亮相。

新华社记者张建松摄

第33届中国新闻奖评选结果揭晓

据新华社北京11月6日电 由中华全国新闻工作者协会主办的第33届中国新闻奖评选结果11月6日揭晓。来自全国各级各类媒体的377件作品获中国新闻奖,其中,特别奖3件,一等奖73件,二等奖114件,三等奖

187件。

人民日报社评论《十年砥砺奋进 绘写壮美画卷——写在党的二十大胜利召开之际》、新华社通讯《为中国人民谋幸福 为中华民族谋复兴——党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政纪实》和中央广播电视台总台新闻直播间《中国共产党第二十届中央政治局常委同中外记者见面会》3件作品得到与会评委高度认同,获选特别奖。

此次评选中,涌现出多件反映2022年重点工作、重要活动、先进典型、融合趋势的优秀新闻作品。例如,宣传党和国家领导人重要思想和活动的报道《奋进强国路·总书记这样引领中国式现代化》、迎接党的二十大胜利召开的政论片《领航》、展现新时代青春力量的典型报道《中国UP!》、体现媒体融合创新的作品《新千里江山图》等荣获一等奖。



海口:快递企业备战“双十一”

11月6日,在中国邮政集团有限公司海口邮区中心,工作人员在分拣包裹。

为迎战“双十一”,中国邮政集团有限公司海南省分公司提前准备部署,有效增加运能运力,保障邮件安全快速传递。新华社记者杨冠宇摄

财政部公开通报8起地方政府隐性债务问责典型案例

新华社北京11月6日电 (记者申铖)为坚决遏制隐性债务违法违规行为,进一步严肃财经纪律,发挥警示教育作用,财政部从已完成问责的隐性债务案例中,选取了8起典型案例进行公开曝光。

6日,财政部网站公开通报了这8起典型案例。具体来看:

一是湖北省武汉市、鄂州市、咸宁市等多地通过要求国有企业垫资建设新增隐性债务214.8亿元,时任武汉东湖新技术开发区管委会副主任关某某、鄂州市常务副市长李某某、咸宁市副市长吴某某等的相关责任人被问责;

二是广西壮族自治区柳州市通过要求国有企业垫资建设新增隐性债务176.95亿元,时任柳州市委书记郑某某、市长吴某等的相关责任人被问责;

三是陕西省西安市通过要求国有企业垫资建设新增隐性债务26亿元,时任西安市市长上官某某、副市长李某等的相关责任人被问责;

四是河南省许昌市鄢陵县要求代理银行垫付资金且长期未清算新增隐性债务20.14亿元,时任鄢陵县委书记李某某、县长李某某等的相关责任人被问责;

五是四川省成都市彭州市通过要求国有企业垫资建设新增隐性债务4.32亿元,时任彭州市委王某某,市委副书记陈某某、张某某等的相关责任人被问责;

六是江西省景德镇市化债不实15.48亿元,时任景德镇市市委书记钟某某、市长刘某等的相关责任人被问责;

七是中国农业发展银行陕西省分行违法违规发放贷款形成新增隐性债务12.76亿元,该分行被处以顶格罚款,时任该分行副行长王某某等的相关责任人被问责;

八是中国农业银行股份有限公司芜湖分行及辖内相关支行违法违规发放贷款形成新增隐性债务4.71亿元,该分行及相关支行被处以罚款,时任该分行三农金融部总经理朱某某等的相关责任人被问责。

财政部表示,下一步,将切实履行财会监督职责,对新增隐性债务和化债不实等违法违规行为,做到“发现一起,查处一起,问责一起”,持续强化隐性债务查处问责力度,有效防范化解隐性债务风险。

揭秘骗贷买豪车倒卖黑色产业链

新华社记者王阳 杨文

揭秘黑色产业链运作套路

记者了解到,骗贷倒卖新车犯罪已形成完整的黑色产业链。犯罪链条上有组织者、贷款中介、“背债人”、假证窝点和销赃汽贸公司等角色,他们分工明确、行为隐蔽。

——把“背债人”包装成优质购车人。乐陵市公安局经侦大队负责人介绍,由于部分中老年、残疾人等群体对个人征信不重视或贪图小利,诈骗团伙负责人负责从全国各地招募此类人员许诺好处,并以虚增资产、伪造资金流水等方式进行“包装”,培训专业话术,伪造出“资质良好”的假象,顺利骗取贷款。

办案民警介绍,按照正常流程,贷款购车后,放款机构工作人员和购车人一起前往车管所上牌,并用机动车登记证书做抵押。犯罪团伙购车后,利用伪造的购车发票等材料,独自去外地车管所蒙骗工作人员要求上牌;在放款机构催促他们办理抵押时,他们会以各种理由搪塞、拖延。

——骗贷购车运转迅速,几天即过户。

在车管部门顺利挂牌后,这种被“洗白”的车辆过户至销赃汽贸公司,或由汽贸公司低价销售给不知情的购买人,实现非法获利。

办案民警说:“只要有人想买二手车,诈骗团伙就像拧魔方一样,和贷款中介、‘背债人’、制假窝点、销赃汽贸公司立即联系沟通,匹配出购车、卖车的链条,最快3天就能交易过户。”

——购车后不久就断供,车贷、车辆追回。业内人士介绍,为延缓骗局被识破,背债人购车后不久就断供,一般以个人或公司经营困难无法偿付为由,拒不偿还剩余贷款,造成民事纠纷假象,逃避公安机关打击。德州警方说,挂牌“洗白”的车辆很快又被转手,涉案车辆很难追回。

据犯罪嫌疑人供述,该类犯罪在全国范围内广泛存在。一汽汽车金融有限公司法务部工作人员刘女士说:“诈骗团伙流窜作案,在一个地方遭到打击后就换个地方骗。目前我们每个月还会有关新发案件,数量居高不下。”

完善交易流程堵上漏洞

针对多地发生的汽车贷款诈骗案件,

新华社北京11月6日电 (记者陈伟伟 严赋憬)国家发展改革委6日对外发布《国家碳达峰试点建设方案》。方案明确,在全国范围内选择100个具有典型代表性的城市和园区开展碳达峰试点建设,聚焦破解绿色低碳发展面临的瓶颈制约,探索不同资源禀赋和发展基础的城市和园区碳达峰路径,为全国提供可操作、可复制、可推广的经验做法。

方案提出了坚持积极稳妥、坚持因地制宜、坚持改革创新、坚持安全降碳4条工作原则,以及2025年、2030年的主要目标。到2025年,试点范围内有利于绿色低碳发展的政策机制基本健全。到2030年,试点城市和园区重点任务、重大工程、重要改革如期完成,有利于绿色低碳发展的政策机制全面建立,有关创新举措和改革经验初步形成,不同资源禀赋、不同发展基础、不同产业结构的城市和园区碳达峰路径基本清晰。

国家医保局有关负责人介绍,共262家企业的382个产品参与此次集采投标,其中205家企业的266个产品获得拟中选资格,包括200家国内药企的260个产品,5家国际药企的6个产品,投标企业拟中选比例约78%,平均每个品种有6.5家企业拟中选。

该负责人介绍,2018年以来,国家医保局已组织开展九批国家组织药品集采,共纳入374种药品,平均降价超50%。

下一步,国家医保局将同有关部门指导各地及中选企业做好中选结果落地实施工作,预计2024年3月让全国患者用上此次集采降价后的中选产品。

五是四川省成都市彭州市通过要求国有企业垫资建设新增隐性债务4.32亿元,时任彭州市委王某某,市委副书记陈某某、张某某等的相关责任人被问责;

六是江西省景德镇市化债不实15.48亿元,时任景德镇市市委书记钟某某、市长刘某等的相关责任人被问责;

七是中国农业发展银行陕西省分行违法违规发放贷款形成新增隐性债务12.76亿元,该分行被处以顶格罚款,时任该分行副行长王某某等的相关责任人被问责;

八是中国农业银行股份有限公司芜湖分行及辖内相关支行违法违规发放贷款形成新增隐性债务4.71亿元,该分行及相关支行被处以罚款,时任该分行三农金融部总经理朱某某等的相关责任人被问责。

财政部表示,下一步,将切实履行财会监督职责,对新增隐性债务和化债不实等违法违规行为,做到“发现一起,查处一起,问责一起”,持续强化隐性债务查处问责力度,有效防范化解隐性债务风险。

专家建议,尽快完善汽车贷款管理、交易信息共享机制,堵上贷款购买的车辆上牌时不做抵押的漏洞,并尽快建立大数据库,形成部门合力,通过预警机制防止诈骗团伙“快进快出”。

据了解,德州警方已搭建汽车贷款诈骗嫌疑车辆挖掘模型,挖掘出500余条涉及汽车贷款诈骗的可疑线索。乐陵市公安局主侦人员建议,金融、公安、车企等部门建立联合工作机制,如果出现“快进快出”或短期多次购车且过户频繁等异常情况,能够及时预警。

中国汽车流通协会常务副理事贾新光认为,要完善汽车贷款抵押管理办法,先办抵押,再办贷款。分期付款车辆在没有还完款之前,不得出售。

此外,还需打破“信息孤岛”,减少信息差。记者采访发现,汽车销售单位与汽车金融机构之间“各自为战”,即使在同一集团内,销售部门只负责放贷款,购车后也缺乏对汽车上牌后是否抵押的跟踪。业内人士建议,加强汽车行业监管,严格各项业务审核,防止“内鬼”违规操作。

山东大学法学院教授冯俊伟说,一些涉案人员文化程度不高,容易轻信他人,法律意识淡薄。他们被许诺帮人贷款购车后有好处费,稀里糊涂沦为“背债人”;应以案说法,加强对这些群体的法律宣传。

(据新华社济南11月6日电)